
9 êëàññ Ìíîãî÷ëåíû 16 ÿíâàðÿ 2017

1. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáûõ îòëè÷íûõ îò íóëÿ ÷èñëàõ a, b, c õîòÿ
áû îäíî èç êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé ax2+2bx+ c = 0, bx2+2cx+ a = 0,
cx2 + 2ax+ b = 0 èìååò êîðåíü.

2. Äàíû êîðíè x0 è x1, x0 è x2, . . ., x0 è xn êâàäðàòíûõ òðåõ÷ëåíîâ

y = x2 + a1x + b1, y = x2 + a2x + b2, . . ., y = x2 + anx + bn. Íàéäèòå
êîðíè êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà y = x2 + a1+a2+...+an

n
x+ b1+b2+...+bn

n
.

3. Ïóñòü P (x) � êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí ñ äåéñòâèòåëüíûìè êîýôôè-

åíòàìè òàêîé, ÷òî P (x3 + x) > P (x2 + 1) äëÿ âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ x.
Íàéäèòå ñóììó êîðíåé P (x).

4. Äàíû äâà êâàäðàòíûõ òðåõ÷ëåíà f(x) è g(x). Èçâåñòíî, ÷òî êàæäîå
èç âûðàæåíèé 3f(x)+g(x) è f(x)−g(x)� êâàäðàòíûå òðåõ÷ëåíû, èìå-

þùèå ðîâíî îäèí êîðåíü. Èçâåñòíî òàêæå, ÷òî f(x) èìååò äâà êîðíÿ.
Äîêàæèòå, ÷òî òðåõ÷ëåí g(x) íå èìååò êîðíåé.

5. Äîêàæèòå, ÷òî ìíîãî÷ëåí xp+xp−1+ . . .+x+p = 0, ãäå p � ïðîñòîå

÷èñëî, íå èìååò ðàöèîíàëüíûõ êîðíåé.

6.Íàéäèòå âñå ìíîãî÷ëåíû P (x), óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèÿì P (x2) =
x2(x2 + 1)P (x), P (2) = 2.

7. Áåñêîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü P0(x), P1(x), P2(x), . . ., Pn(x), . . .
îïðåäåëåíà êàê

P0(x) = x, Pn(x) = Pn−1(x− 1) · Pn−1(x+ 1), n > 1.

Íàéäèòå íàèáîëüøåå k òàêîå, ÷òî P2017(x) äåëèòñÿ íà xk.

8. Ïóñòü |ax2 + bx+ c| 6 1 ïðè x ∈ [−1, 1]. Íàéäèòå ìàêñèìóì âûðà-

æåíèÿ a2 + b2 + c2.

9. Ïóñòü f(x) = ax2 + bx + c. Äîêàæèòå, ÷òî f(f(x)) = x íå ìîæåò

èìåòü ðîâíî òðè äåéñòâèòåëüíûõ êîðíÿ.
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